



### 南三环东延二期工程 沿线围挡设喷头降尘

最近不少市民发现沿着南三环中州大道一路向东,虽然天气放晴,但是道路上空却有“毛毛雨”落下,道路湿漉漉不见扬尘。昨日,记者从南三环东延二期(南台路至107辅道)工程项目部了解到,该工程根据实地地理位置,在沿线两侧围挡上共设置了5000个喷头,同时在主要相交路口还专门放置有雾炮车,工程沿线道路扬尘得到了很好的治理。

据了解,南三环东延二期工程,累计完成桩基2106根,占总量的70%;承台完成130个,占总量的20%;墩柱完成30个,占总量的5%;预制箱梁完成446幅,占总量的18%。整个工程预计明年下半年建成通车。

据介绍,南三环东延二期工程,累计完成桩基2106根,占总量的70%;承台完成130个,占总量的20%;墩柱完成30个,占总量的5%;预制箱梁完成446幅,占总量的18%。整个工程预计明年下半年建成通车。

据介绍,南三环东延二期工程,累计完成桩基2106根,占总量的70%;承台完成130个,占总量的20%;墩柱完成30个,占总量的5%;预制箱梁完成446幅,占总量的18%。整个工程预计明年下半年建成通车。

### 交警联合行政执法 严查高污染农用车

暂扣36辆 现场处罚41辆

昨日,交警部门联合行政执法部门对在市中心城区内禁行及利用车辆占道经营的高污染农用车开展集中查处,暂扣36辆无号牌或未取得机动车驾驶证的农用车,现场处罚41辆。

昨日10时,交警一大队民警及金水区行政执法局执法人员来到纬四路下穿中州大道隧道西出口,该隧道出口的纬四路两侧有多辆售卖农产品的农用车、三轮车、四轮车及拖拉机。执法人员逐一核对农用车的驾驶证及行车手续进行了检查,发现多辆农用车存在车辆未审验、故意遮挡号牌等交通违法行为,而拖拉机驾驶员几乎没有驾驶证及行车手续,执法人员对部分车辆暂扣,对手续齐全的车辆驾驶员按禁行进行了处罚。

在纬四路建业花园小区门口,一辆三轮车农用车将小区大门西侧的人行道完全占据。经检查该车多年未审验,随即民警将该车暂扣,并用清障车将该车拖移。在执法人员执法过程中,不时还有冒着黑烟的农用车从该路段经过,均被民警拦下检查并接受处罚。

据交警一大队负责人介绍,近期市区内禁行的黄标车逐渐减少,但是一些售卖农产品的农用车在市区内禁行造成严重污染的问题凸显。为此,交警一大队联合金水区行政执法局从即日起开展高污染农用车禁行及占道经营联合治理,凡在市区内行驶的农用车一律按禁行处理,罚款100元、扣3分;对无号牌及故意污损遮挡号牌的,罚款200元、扣12分;对未取得机动车驾驶证驾驶机动车的,处2000元以下罚款、并处15日以下拘留。

截至昨日17时,交警一大队和金水区行政执法局共查处农用车77辆,其中暂扣36辆。

### 补栽绿色植物 安装喷雾系统 治理扬尘不留死角 绿化部门整修花坛



市绿化处在河医转盘游园安装了雾喷装置,定期喷雾防尘降尘。

为配合大气污染防治工作,市绿化工程管理处日前开展了“治理黄土裸露 营造碧水蓝天”活动,使绿化带黄土裸露和扬尘现象明显减少。

昨日,记者在河医立交桥转盘游园看到,游园内安装的喷雾系统正在喷洒细密的水雾,对小环境进行净化。“这里汽车尾气较为集中,每天定时喷洒,一定程度上改善了空气质量。”市绿化工程处工作人员说。

据介绍,市园林局7月初启动

黄土裸露治理减少扬尘工作以来,全处5个绿化管理队和9家社会管养公司在全面摸底排查的基础上,通过清理花坛中高出侧石的多余土、栽植绿色植物覆盖、安装喷雾系统等措施进行黄土裸露治理,取得了一定成效。如在大学南路三环至四环、嵩山路三环至四环、棉纺路等路段,将高出侧石的土清除。在嵩山路长江路至建设路、建设路嵩山路至大学路、中原西路三环至四环等路段在侧石边栽植麦冬、酢浆草等植

物覆盖黄土裸露。定期对河医转盘游园等花坛中的绿篱进行喷水除尘。对不能栽植植物的地方进行硬化铺装。对未铺装路沿石至金水路段花坛中高过侧石的土通过加高侧石进行阻挡,防止雨水和浇水时泥土污染路面造成扬尘。活动中,共栽植麦冬、葱兰、鸢尾、萱草等地被植物9300平方米,栽植小叶女贞、瓜子黄杨、红叶石楠等灌木1.4万株,播种草坪、百日草和波斯菊3000平方米,硬化铺装600平方米,加装侧石3000米。

### 龙子湖办事处

### 工地整改不到位一律处罚

昨日,记者从郑东新区龙子湖街道办事处了解到,为确保大气污染防治出成效,该办事处托网格不间断督导,加大处罚力度和问责机制,有效整治黄土裸露现象。

据了解,龙子湖街道办事处成立督导组,对黄土裸露现象进行专项巡查,每发现一起即下发

整改通知,提出整改标准。具体实施过程中,按照补点、补面、补片的方式逐步开展,补栽幼苗或种子或进行硬化治理,植被破坏较严重的地带直接覆盖防尘网。该办事处还明确要求建筑工地安装自动喷淋系统,做到整个施工过程绿色环保无扬尘,并将洒水喷淋、治理黄土裸露纳入日常巡

查、月季考核、年度考评,对未按要求落实治理黄土裸露单位和个人,以及限期整改不到位的工地,不讲条件、不留余地进行处罚,直至50万元,并上报材料,启动问责机制。截至目前,辖区5处已整改完毕,7处部分整改,11处正在整改之中。

### 车辆沿途抛撒 直接手机拍照

### 联动执法快速查处违规

针对在建工地、临时安置点进出口及未硬化路口周边道路等扬尘防治重点区域,近日,郑州航空港区综合执法局市政管理养护中心加强与相关部门对接配合,通过实施联动执法提高监管效率。

据介绍,近期,该中心安排专人对港区在建工地、临时安置点进出口及未硬化路口周边道路卫生情况进行全面摸排,共排查出因进出口未硬化或积土较厚,导致周边市政道路污染严重的在建工地14处、临时安置点进出口及路口18处。

为提高航空港区道路扬尘污染防治成效,避免区内在建工地、临时安置点进出口及未硬化路口污染市政道路路面情况发生,该中心及时向港区大气办致函,请该办督促相关单位和施工单位严格落实施工工地扬尘污染防治要求,并督促相关办事处对临时安置点进出口及未硬化路口进行硬化或采取铺垫石子、砖渣等形式进行硬化。

该中心还加强与相关部门对接,实施联动执法,发现车身不洁、车轮带泥、不完全密闭车辆或沿途抛撒的违规车辆,及时运用手机微信拍照或对讲机呼叫等方式通报违规车辆位置,快速进行查处,大大提高监管效率。

### 减煤 控车 降尘 禁烧

### 经开区治污打“组合拳”

昨日,记者从经开区了解到,经开区坚持从源头抓起,打出“减煤”“控车”“降尘”“禁烧”等一系列组合拳,治理大气污染。

据了解,经开区建立了污染源整治台账,对工业企业、露天烧烤、餐饮门店油烟、废弃物焚烧、建筑工地等主要污染源进行专项治理,并对全区工地进行大排查,领导干部对所有工地进行了分包。截至目前,该区新建、整治施工围挡8万平方米,工地道路硬化23万平方米,覆盖防尘网20万平方米,在施工现场安装喷淋头2000个,清运土方及建筑垃圾250万立方米,新建垃圾消纳场两个共700余亩。共清理露天烧烤摊点186家,整改油烟排放不达标小餐饮店69家。

在工业企业排放治理方面,经开区针对辖区工业企业较多的特点,对工业企业进行了摸底排查,目前已对23家大型企业建立了环保台账。查处了2家私自“上马”废气排放设施的企业,关闭开利石化有限公司、昌隆生物制品有限公司2家大气污染企业。取缔不达标混凝土搅拌站4个,对11家搅拌站下发整改通知书。

### 规范煤炭企业 治理燃煤锅炉

### “冬病夏治”防治大气污染

日前,为减少冬季煤烟污染,新密市启动大气污染防治“冬病夏治”工作,减少空气污染对市民生活的危害。

目前正是煤炭生产销售的淡季,新密市对29家煤矿和49家煤矿抑尘网和喷淋设施进行强化,运煤出入口进行硬化绿化等措施,对没有相关部门行政审批手续的非法煤炭经营企业(点)依法取缔。提前完成2015年城区3.76平方公里无烟煤区建设工作,22家燃煤大灶改用天然气等清洁能源。同时,加大已拆改锅炉检查力度,防止使用燃煤或使用不合格生物质燃料。

开展电力企业超低排放改造。投资2.5亿元,对郑州市最大发电机组——郑州裕中能源有限责任公司2台1000MW燃煤发电机组进行超低排放改造。目前治理改造方案已通过省环保厅评审,预计11月完成机组脱硝、脱硫、除尘设施的改造,机组超低排放改造后,将大大降低电厂烟气污染物排放。

该市还进一步加大燃煤锅炉治理力度,对中原环保新密热力有限公司等5家10蒸吨以上燃煤锅炉实施脱硝治理,减少污染物排放。上周,中原环保新密热力有限公司2台58MW燃煤锅炉脱硝治理已开工建设,投资650万元,预计10月初完工,采用低氮燃烧,治理后污染物排放将达到《大气污染物排放标准》(GB13271—2014)限值。

今年以来,新密市严格落实党政同责、一岗双责,全市上下各级各部门分工负责,协同联动,狠抓落实,扎实开展大气污染防治行动,空气质量持续改善。

郑州报业集团全媒体记者 成燕 裴其娟 覃岩峰 张倩 王译博 张立 文/图

### 互动方式

新闻热线:96678 微信:526379363 QQ:526379363 邮箱:wanaojiazhe@163.com



提醒:市民互动只需通过其中一种方式即可,微信、QQ添加好友时请注明“大气污染投诉”,投诉时请说明污染情况、详细地址和最近污染时间,有图片更好。

### 郑州人民广播电台

### 媒体联动

为展现我市大气污染防治成效、督促后进单位及时整改、进一步发挥媒体助政的作用,由中共郑州市委宣传部、郑州市大气办主办、郑州人民广播电台承办的《广播问政 对话蓝天》大型访谈节目将邀请各县、市、区(管委会)及相关局委党政负责人走进直播间,针对工地扬尘、道路遗撒、尾气排放、工业排放等方面治理的效果和存在的问题和市民交流沟通。

### 8月25日节目安排

节目嘉宾	播出时间	播出平台
郑东新区	11:15-12:00	FM98.6 郑州新闻广播《百姓阳光热线》

### 郑州电视台

郑州电视台一套《郑州新闻》(17:36)、《郑州大民生》(18:00)、郑州电视台二套《有啥说啥》(18:30)、郑州电视台五套《郑州法制报道》(19:50)推出“郑州全民动员向大气污染防治”专栏。

## 荥阳天鹅湖老年公寓:一处老年人向往的乐土

本报记者 史治国 通讯员 朱英杰 文/图

近几年来,荥阳的养老事业发展很快,市区、乡镇均有老年公寓,呈现出了各类养老机构多,且大都服务规范、监管到位。老人们可根据自己的经济和身体情况,进行适合自己的健康选择。而在众多的老年公寓中,有一家老人向往,但又区别于其他养老形式的养老机构,这就是河南省荥阳市的天鹅湖老年公寓。



荥阳天鹅湖老年公寓一角

### 科学管理 探索养老事业新模式

河南省老龄产业协会会长、荥阳天鹅湖老年公寓董事长许中力认为,居家养老传统、社区养老消极、机构养老被动、人口老龄化加剧等现状,都不能迎合目前中国多层次、多元化的养老需求。因此,就要跳出圈子,从老年人的心理、健康、精神需求出发,探索出一条以全面提升老人生活质量和健康水平为目的,以全面落实国家老龄事业发展目标为准绳,为离退休干部、社会老人步入健康、幸福、快乐的养老生活提供有力、有效的养老新路子。为此,他在参观考察外地养老经验的基

础上创立了“三位一体”的养老服务创新模式。即:既具有“居家养老传统形式”和“社区养老综合条件”,又具有“机构养老服务功能”的养老新模式,把传统的、消极的、被动的养老模式变为现代的、积极的、主动的养老新观念。

天鹅湖老年公寓是居家养老的一座新型老年公寓,这里楼群林立,树木青翠,花园锦簇;这里老幼和谐,欢声笑语,亲如一家。公寓内设有多种户型的养老套房,有一室一厅、二室一厅、三室一厅、联排小别墅等户型448套(其中回民住宅一栋56套,可入住穆斯林老年朋友100多人)。同时可入住1000多位健康、亚健康老人。公寓设有电梯、中央空调、温泉热水等。客房内厨具、家具、电器、卫生设施一应俱全,如果是居家养老,只要买上米、面、油、菜,即可开火吃饭。也就是说,只有吃的东西需要自己买,其余生活用品公寓里样样齐全。如果想清闲,或是不能做饭,公寓里的老年餐厅为老人们准备了一日三餐的可口饭菜,一天一变样,一周不重复。且每顿都经营营养师配餐,高级厨师料理,让老人们吃得开心,吃得健康。如果是单位组织老同志外出休闲居住,这里有整层、整栋的楼房为您服务,公寓里有会议室,有办公室等配套设施。在这里,既有家的感觉,又有社区服务保障。

也正是因为有“家”的感觉和温暖,八十多岁的吴国民、张丽夫妇今年的春节照常在公寓里

过。他们有五个儿子一个闺女,四世同堂。子孙加在一起20多口,都希望他们回郑州家里过年,可老人却说,在公寓里过年热闹。孩子们没办法,只好从大年三十开始到正月初九,几家轮流到天鹅湖公寓陪老人过年。

### 打造团队 培育养老事业新精神

在天鹅湖老年公寓里,活跃着一群生龙活虎的年轻姑娘和小伙,他们用青春的勤奋和汗水,谱写着为老、敬老的新篇章。他们说,许董事长从领导岗位上都已退休多年了,还在为养老事业做贡献,还在为老年人的幸福生活奔波着,我们年轻人没理由不干好自己的本职工作。的确,也正是因为许中力的行为影响着年轻人,他们才在自己的岗位上做出了骄人的成绩。

许中力说:“老人是一本厚厚的书,要想读懂读透他们,就得下功夫。所有的护理员都成为了一名心理咨询师,这样才能完全了解每个老人的心理,老人住在公寓期间的任何地方都能得到护理员的悉心照顾才能把公寓当成自己的家。”养老服务,没有前车可鉴。因为每一个人住老人的脾气性格、需求品味、生活习惯不一样,这些养老服务的复杂性,给从业者提出了高标准、高难度。天鹅湖老年公寓的规章制度除了国家给养老业的要求和规定外,还增加了许多细致且带有针对性的内容,这些都是服务员们在工作中的

实践所得和思想感悟。

总经理马莉娜三十多岁,她是在公寓成立时参加工作的。在长期的工作实践中,积累了很多针对不同老人进行服务的经验,她又把这些宝贵的经验传授给了新进公寓的兄弟姐妹们。她认为,按照现代老年公寓管理要求和标准,从员工培训入手,构建弘扬尊老爱老的传统文化最重要。要让护理员认识到自己的工作光荣的,从心理上给他们灌输“照顾老人就是照顾自己的亲人,热爱老人就是热爱自己的长辈”的工作理念,从而确定自己的工作目的和方向。每一位护理员都把公寓当成了自己的家,而每一位老人则变成了这个家中的一分子,这样,老人对照顾自己的护理员熟悉了,反而比在家时还开心。同时,员工们也有了自我成就感,更加强了团队的凝聚力。

### 文化养老 树立养老事业新概念

文化是企业发展的动力和精髓,是人们涵养和品质的外部体现。在天鹅湖老年公寓里,住进了众多的高级知识分子,其中有大学教授、国家一级演员、高级工程师等。他们虽然年龄大了,但对文化的需求仍很强烈。为此,从2014年1月份开始,在许中力的倡导下,公寓创办了一份《幸福老年》报,每月一期,彩色印刷。除送给老人和

职工远亲近户外,还分别寄往全省各老年公寓,进行友好交流,均受到普遍赞扬。通过《幸福老年》,报道了一大批优秀员工和管理人员,把他们的事迹介绍给大家,供交流学习。把他们服务热情推介给大家,让同事效仿;从而凝聚正能量,辐射全公寓,传递“为老年幸福服务,我也在服务中幸福”的激情。

在传承孝文化方面,天鹅湖老年公寓把新老24孝的故事图文并茂地描绘在100多米的文化墙上,成了公寓的一大景观,同时也表明了公寓的文化理念。“感动中国十大人物”的事迹让每个人都为之感动,2014年许中力把他们的模范事迹汇编成册,取名为《十年的感动》;把流传千年的中华24孝和近几年来在孝文化中提取的新24孝编辑在一起,命名为《贤孝可风》。这两本书的编辑印刷,在全国尚属首例,填补了孝文化和道德文化的空白,同时也充实了天鹅湖老年公寓的孝文化内容,在社会上产生了强烈反响;韩国政府派出官员到天鹅湖养老公寓考察,对这种独特的文化现象赞叹不已。

天鹅湖公寓既是一家各种设施齐全、服务项目完备的社会养老服务机构,也是一家面向老年人养老居住的酒店式公寓,已和国内外知名大型养老机构对接对接,届时这里的老人可以根据季节情况和个人兴趣到各地养老机构居住游玩,体验“候鸟式”的生活享受。